

# EL CORREO

NUM. 10 964.---(AÑO XXXII)

MADRID.---VIERNES 17 DE FEBRERO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

## El Tratado con Cuba

Lidió días pasados la prensa ministerial que las negociaciones para concertar un tratado comercial con Cuba se hallaban muy adelantadas y en vías de resultado satisfactorio.

Las informaciones de la prensa cubana son muy diversas y dan á entender que nada se ha adelantado para llegar á la conclusión del convenio.

Con claridad resulta así de una carta dirigida por el presidente de la República cubana, general D. Miguel Gómez; al senador español D. Rafael María de Labra, que ha publicado la prensa de la Habana.

Dice el general Gómez:

«Conozco la importancia del movimiento de intimidad hispano-americana. En Cuba, como en toda la América, hay un sentimiento franco de afecto hacia España, y en Cuba, sobre todo, no es nuevo. En las otras Repúblicas hispano-americanas se arraigó, por mucho tiempo, el sentimiento de odio hacia España, como una continuación del que sirvió de bandera en las guerras de independencia de esos pueblos. El fanatismo en nosotros ha sido completamente nuevo; no ha habido país donde con más marcada intensidad que en Cuba se destacara esa nota de odio; tal parecía que, en lo futuro, no podríamos convivir en la tierra cubana y española; pero al disiparse el humo del último combate, todo aquello se trocó en olvido para dar lugar al renacimiento de un espíritu de amor y confraternidad que á unos y á otros hace grande honor.

«De mí puedo afirmar que desde el campo de batalla siempre inspiré procedimientos humanos, que yo era el primero en poner en práctica—y ahí, en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, tiene usted al general Manrique de Lara, que así puede confiarle—en el Gobierno civil de la provincia de Santa Clara inició una campaña en pro de la unión de todos los elementos de la población cubana y esa línea de conducta sigo desde este punto.

«Uno de mis actuales empeños es el tratado comercial con España. Yo he procurado demostrar al ministro de España acreditado cerca de mi gobierno que deseo vivamente que por parte de su nación se me coloque en condiciones de continuar con el estado de cosas al presente respecto de la balanza comercial entre los dos países; que eso, en la actualidad, es un triunfo para España, y en el futuro, una bella esperanza de que se ensanchen cada vez más sus relaciones con Cuba. Pero esto no puede obtenerse si España, á cambio del *status quo*, no concede ventajas á nuestro tabaco, cosa que estimó fácil teniendo en cuenta que es una renta que el Gobierno español por sí mismo maneja.

«La diferencia enorme que existe entre lo que le compramos á España y lo que para ella exportamos, es constante causa de celos por parte de otros centros productores, que alegan la propia defensiva; pero á la inversa en lo que Cuba les compra y vende. El Congreso cubano ha querido establecer la doble columna arancelaria, que usted sabe que es lo mismo que una medida prohibitiva, para aquellos países que no se dan cuenta exacta del equilibrio comercial que debe existir entre las naciones que contratan. Hasta ahora, yo he podido lograr que eso no se lleve á cabo, en espera, desde luego, de que España nos compre tres ó cuatro millones de pesos en tabaco, que es la producción que en las circunstancias presentes merece más atención para mi gobierno. ¿Podré lograr lo mismo, en lo adelante, si España, prontamente, no acuerda con nosotros un convenio en ese sentido? Lo creo difícil.

Hay en esta carta indudable exageración, pues no es de suponer que el gobierno cubano se muestre tan intransigente que pida á España, como condición imprescindible para concertar el tratado, que se adquiera en Cuba todo el tabaco que aquí se consume.

Esto y las otras indicaciones que se hacen en la carta del general Gómez, hacen temer que prontamente se impongan á los productos españoles importados en Cuba los derechos prohibitivos de la segunda columna de su arancel.

## DE BARCELONA

Las próximas elecciones  
Barcelona 17.  
La Liga Regionalista ha acordado enviar una comunicación á los representantes de las diversas fracciones que integran la coalición de las derechas, rogándoles que cuanto antes contesten á la invitación que para llegar á una inteligencia electoral les hizo la Liga.

El Comité de Defensa Social ha contestado aceptando.

Esta noche en la Casa del Pueblo se reunió, presidida por Lerroux, la Junta provincial del partido radical para tratar de las próximas elecciones provinciales.

Los radicales están muy esperanzados de sacar triunfantes todos los candidatos, mayormente después de fracasada la coalición con la izquierda nacionalista, que propuso la Liga.

El Sr. Rusñol, que fué presidente de la Liga y estaba distanciado de ella, ha comunicado á los conspicuos del partido que está dispuesto á tomar parte en los actos preparatorios de la próxima lucha electoral.

## EL PAPA ENFERMO

Pío X, mejora Roma 17.

Su Santidad ha experimentado una ligera mejoría, pero hoy ha continuado en el lecho por prescripción facultativa.

Por la mañana recibió la visita de sus hermanos, con los que conversó afablemente. Las audiencias que tenía anunciadas el Pontífice han sido aplazadas hasta la semana próxima.

También se encuentra grave, á consecuencia de un ataque de influenza, el Cardenal Rampolla. Su estado ofrece algún cuidado, no por la enfermedad en sí, sino por la extrema debilidad del paciente y por su avanzada edad.

## Sorolla en los Estados Unidos

Por segunda vez se encuentra en los Estados Unidos el ilustre artista español Sorolla.

La exposición que de sus obras realizó en Nueva York obtuvo éxito tan brillante, que ha accedido á realizar una segunda en Chicago. Días pasados llegó á Nueva York, acompañado de su distinguida esposa, en donde han sido agasajados por la sociedad más distinguida.

Anteayer miércoles se inauguró la Exposición de sus obras en el Instituto de Bellas Artes, de Chicago, constituida por un centenar de lienzos admirables.

La Exposición se celebra bajo los auspicios de la «Hispanic Society of America», de la cual es presidente el ilustre hispanófilo Mr. Huntington, que ama á España como si fuese su propia patria, y admira y protege y conoce profundamente nuestra historia, nuestro arte, nuestras tradiciones y nuestro carácter. Por la iniciativa de Mr. Huntington, el arte moderno español es admirado en el Norte-América, reconociendo la crítica yanqui que ha abierto nuevos horizontes en el arte americano. Así lo han consignado estos días los diarios más importantes de Nueva York, recordando el efecto que causó la Exposición Sorolla de 1909.

## En la Cámara inglesa

Las fortificaciones de Flessingue Londres 17.

En la Cámara de los Comunes ha sido interpelado hoy el gobierno respecto del alcance y significación de las fortificaciones holandesas de Flessingue.

El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado que el gobierno no cree pertinente dar su opinión sobre este asunto, mientras no pierdan su carácter exclusivamente defensivo tales fortificaciones.

Por otra parte—añadió el ministro—si por esta causa resultaran vulnerados los derechos que los Tratados ó Convenios internacionales le dimanar, sería preciso discutir amistosamente la cuestión entre los gobiernos interesados, antes de exponer públicamente el juicio particular que les mereciera el asunto.

## LOS REPUBLICANOS

En el Círculo federal de la calle del Horno de la Mata se han reunido más de cincuenta representantes de provincias de los que han concurrido á la Asamblea de Unión republicana.

Presidió el acto D. Cristóbal García Camarero, de Valdepeñas, y después de exponer el objeto de la reunión, manifestó que los representantes de provincias habían venido á la Asamblea con el mejor deseo de llegar á una verdadera unión de todos los repúblicanos españoles; pero se habían encontrado con que no les había sido posible exponer sus opiniones por la intransigencia que durante los debates se ha observado.

Ensalzó á los republicanos madrileños, condenando la política de compadrazgos, y recomendó á los representantes de provincias que laboren sin descanso para hacer la unión verdadera, de abajo á arriba.

Hablaron á continuación, abundando en las mismas ideas, los Sres. Albaladejo, Basaniana, Baragel, Orbe, González, Ortaño, Bartón, Salmerón (D. Nicolás), Dor y Juncos Barbero, Nongués (D. Pablo) Crema y otros.

Por aclamación aprobaron los siguientes acuerdos públicos las siguientes declaraciones:

«Los representantes de provincias, habiendo venido con los mejores deseos de unión y concordia, y no habiendo podido conseguirla en la Asamblea, acuerdan dirigirse á las minorías republicanas parlamentarias para que vean el medio de llegar á la verdadera unión.

También acuerdan recomendar á los Comités de provincias que, manteniendo sus organizaciones autónomas, procuran estrechar sus relaciones con todo el republicanismo hispano, á fin de poder imponer la unión verdadera, y que ésta permanezca dentro de la Conjunción republicana socialista.

## EN EL ATENEO

Conferencia del Sr. Altamira

En el salón de actos dió anoche una conferencia, ante un numeroso y selecto público, el Sr. Altamira.

El conferenciante disertó sobre el tema «La reforma pedagógica de 1807 á 1813».

En elocuentes frases, caracterizó la naturaleza de la obra educativa en España durante la decimonovena centuria y enumeró á sus representantes principales, que fueron los más señalados de entre éstos Jovellanos, el P. Her-

vás y Panduro, Amorós y el beneditino Feljoo, como divulgador de conocimientos nuevos y anatematizador de errores ajenos. En casi todo el transcurso de aquel siglo—dijo el señor Altamira,—las miras del educador fueron de índole tónicas, con exclusiva tendencia á la prosperidad económica de la nación, de acuerdo con el espíritu y la letra que Campomanes imprimió en su obra sobre la educación de los artesanos. Al lado de esta dirección, que fué la comprensiva de mayor número de individuos, militaba la Pedagogía sin miras particulares, la encaminada á formar el espíritu y el carácter. La educación de los nobles constituía un grupo aparte. Numerosos tratadistas escribieron de este género pedagógico, impulsados por la tradición y el ejemplo de otros países.

El Sr. Altamira recibió muchos aplausos al terminar su conferencia.

## LOS REMOLACHEROS DE ARAGÓN

Zaragoza 17.

En Gallur han celebrado hoy una importante reunión los cultivadores de remolacha azucarera de las zonas de Riota, Navarra y Aragón.

D. Antonio Gallur ha pronunciado un discurso, que ha producido gran efecto en el auditorio.

Después de censurar con energía la vigente ley de Osmá, demostró con argumentos y cifras que las fábricas pueden obtener ganancia no despreciable pagando la primera materia á 40 pesetas la tonelada.

Abogó por la unión de todos para la mejor defensa de la agricultura, entendiendo que el problema del cultivo es eminentemente social y guarda relación estrecha con otro problema muy agudizado al presente: el de la emigración.

El precio de la remolacha, á juleto del orador, debe imponerle el Estado con leyes reguladoras y no los fabricantes.

Otros oradores se mostraron partidarios de que las fábricas admitan un interventor de cada pueblo en las básculas y de que sean personas realmente expertas las encargadas de esa misión por el *trust*.

Los reunidos han acordado, por unanimidad, adherirse á los acuerdos de la asamblea de remolacheros, que se celebró recientemente en Zaragoza y dar un amplio voto de confianza á la comisión que fué designada en dicha reunión para encauzar la campaña que los cultivadores han emprendido.

## Lo de los pasquines

Anoche se reunió el Comité Nacional de la Federación de Juventudes Socialistas de España, tomando, por unanimidad, los siguientes acuerdos:

«Primero. Hacer público que no ha realizado este año ningún trabajo que tenga relación con el sorteo de mozos en espera de la suerte que corra en el Senado el proyecto de ley del servicio militar obligatorio, si bien está preparado para realizar una vigorosa campaña si sus excitaciones no fueran atendidas.

Segundo. Protestar contra las falsas suposiciones de la prensa reaccionaria y militar de que los elementos socialistas sean autores de propagandas ilícitas, afirmación que avalora el hecho significativo de estar procesados constantemente individuos afiliados á la Juventud Socialista (en la actualidad hay varios) por efectuar actos públicos ó redactar hojas legales, de las que NUNCA se ha declarado autor nuestro compañero Pablo Iglesias, porque en nuestras entidades hay suficiente valor cívico para afrontar las determinaciones que las autoridades estimen oportuno, sin que en ningún momento se haya pedido gracia ni indulto á las instituciones ni á sus hombres.»

La sumaria seguida sigue activamente, pues la autoridad judicial de esta región trata de determinar prontamente las responsabilidades que pueda haber.

## LA MUERTE DE COSTA

Telegrama de pésame

El presidente de la Asociación de la Prensa D. Miguel Moya, ha recibido el siguiente telegrama:

«Lisboa 15 (8 m.)  
La Juventud de Galicia, Sociedad de recreo é instrucción de Lisboa, aprueba por unanimidad enviar voto sentimiento por pérdida gran procurador Joaquín Costa.—El presidente, Clemente Ontalvo.»

## El suceso de Badajoz

El capitán portugués Sr. Sánchez Miranda, se encuentra ya en libertad.

El Sr. Miranda, que además de pertenecer al ejército lusitano es director de la cárcel de Lisboa, se ha comprobado que viajaba por Extremadura como turista, y quiso tomar notas de curiosidad profesional, de las fortificaciones y guarnición de Badajoz y de los resacas de los cuarteles que se le encontraron en los documentos que le interesó en gravedad; un cartón de identidad, y unas notas del número de reclutas que pertenecen los regimientos de Castilla y Gravelinas.

## La población de Melilla

La Junta de arbitros de Melilla ha terminado el censo de población, correspondiente al día 31 de Diciembre del año que acaba de terminar.

De él siguiente resulta lo: Residentes: varones, 27, 547; hembras, 9, 821; total, 37, 368.

Transentes: varones, 3, 697; hembras, 120; total, 3, 817.

Total general, 41, 185 habitantes.

## EL TIEMPO

Ha quedado constituido sobre nuestra Península un anticiclón intenso (781 milímetros), alejándose hacia Canarias las presiones débiles relativas.

En el Estrecho de Gibraltar sopla Levante duro con mar gruesa, presentando el cielo algunas nubes; pero en el resto de España el tiempo es bueno, de cielo claro y vientos de poca fuerza y dirección variable.

La temperatura máxima de ayer fué de 19 grados en Orense y Huelva, y la mínima de hoy ha sido de siete grados bajo cero en Cuenca.

La temperatura de hoy en Madrid ha sido la siguiente:

Á las ocho de la mañana, 6° sobre 0.  
Á las doce, 14° sobre 0.  
Á las cuatro de la tarde, 13° sobre 0.  
La máxima fué de 14° 5.  
La mínima de 1.  
El barómetro marca 716 mm.—Buen tiempo

## ¡FÍJENSE USTEDES...

¡Pobrecitas mujeres! No ganamos para sustos. No pasáis día sin que algún se encargue de amedrentarnos y refírnos.

¡Buena fué la fílipica de que nos han dado cuenta una personas que hablan mucho de cosas serias y tristes, y, por consiguiente, de la cuenta que hay que dar á Dios...

La tal fílipica debió resonar en las cinco partes del mundo. Iba dirigida, lo mismo contra las que viven, que contra las que mueren... de sus rentas.

Si, señoras; un respetable señor dijo cosas muy duras; las mujeres que sólo piensan en presumir. Las dijo en Francia. No estuvo blando, no...

Empezó por expresar que la moda es tonta, vana y peligrosa.

La severidad de tan esclarecido orador sagrado no llegó, sin embargo, á la de Bordalona.

Con todo, las elegantes de hoy quizás no digan lo que aquellas *Marquises* decían: «Salimos encantadas siempre, algunas veces conmovidas y en ocasiones hasta convertidas...»

Qué severo, pero qué severo estuvo el orador de estos tiempos en el uso de la palabra, y con el uso de las pieles. De éstas afirmó que daban más calor á la vanidad que al cuerpo, y que todo ello es culpa de la piedra moda; la cual, en verano lo mismo que en invierno, hace de la difianidad otro pecado peor.

Evocó las palabras del Salvador: «Ved los lirios del campo cómo florecen; Salomón, con todo su poder, no logró nunca ir engalanado como ellos».

Dirigiéndose, casi por casualidad, á los hombres, dijo que el hombre culto suele ser bueno; pero volviendo en seguida á fueligar á las mujeres, agregó:

—La mujer engalanada con exceso, abusa de la civilización.

Luego, en un momento de relativa transigencia, añadió:

—Concedo que cada cual, según su posición, su edad, carácter y donaire, se vista más ó menos... alegremente, y que el traje tenga su evolución, sus fases, dentro de una estricta moral. Cada edad tiene en la vida su gala, como cada manifestación de arte su ornato.

¡Inmediatamente, aturrido sin duda ante lo que le rodeaba; aglomeración de sombreros inmensos, abrigos, *écharpes*, mangutos lujosos, joyas y trajes magníficos, ninguno igual, ninguno económico, y cuantos detalles hacen falta para que un traje calga á luz según es debido, exclamó:

—Como se refirió Sócrates, si pudiese ver á las presumidas de hoy ostentando tanta cosa complicada. De fijo les haría esta pregunta: ¿De las doce horas del día, cuántas crearán ustedes que son necesarias á un ser razonable para su toilette? Se verían perplejas, no para decir cuánto tiempo dedican al embellecimiento de su persona, sino cuántos minutos dejan de pensar en esto mismo.

Están siempre en ello. Mucho tiempo para nada. Y además mucho caudal. ¡Cuanta tan caro adornarse!

Menos mal cuando sólo cuesta dinero y no salud. El talle oprimido, los pies aprisionados; la sangre sin circular, la respiración dificultosa, los tacones haciendo de las suyas y el busto casi al aire, aún en invierno, por el abuso de los corpiños transparentes.

La moda es más vana y más tonta todavía cuando obliga á procurarse apariencia artificial, queriendo hacer una obra perfecta de lo que no tiene arreglo.

Paralelamente á todo esto, acudí á más vivos tonos, y se expresó de este modo: —¿Es acaso digno de una buena cristiana exagerar el tiempo dedicado á afeitarse, perdiendo en ello horas reclamadas por otros deberes; horas de oración, de lectura seria, de útil trabajo, de intimidad familiar, de maternales cuidados y afanes?

¿Es acaso perdonable eso de querer brillar á toda costa por la belleza del cutis, la esbeltez de la figura y la magnificencia de sus atavíos, más que por la grandeza de alma y el esplendor de las abnegaciones?

Advertiendo irreverente frivolidad, tendenciosa á la distracción é irremediable cansancio, quizá contrariedad, en el auditorio, se conoce que todo esto le llegó al alma, y son el alma ahadío:

—La vida no es lo que imagináis, no vive sólo de galas; y el espíritu se presenta sin adornos, tal cual es, ante el Juez Supremo. Si esto os parece digno de un instante de atención, medita ahora mismo en vez de sonreír, y seguid pensando en ello; sobre todo, cuando el

alleneo os acompañe en esa tumba de algunas horas» que se llama lecho.

Es indudable que el fogoso orador se hallaba cada vez menos satisfecho de su inquieto y casi irreverente auditorio, porque alando el abate Rony, autor del famoso *Comtesse, vous mourrez*, repitió al terminar:

—Elegantes, sols mortales.

LOSANÉ.

## LOS TEATROS

ESPAÑOL

El fin justifica los medios

De todos los problemas sociales de la vida moderna, sólo el problema religioso, en su aspecto más superficial, el del clericalismo, ha cristalizado en nuestra dramaturgia. Muchos autores han aplicado á la labor escénica anticlerical, toda su pasión, su ideología y su arte, con éxito y transcendencia muy distintos, pero siempre con fe brava y decidida. Para los demás problemas, más vitales acaso, más reales quizás, no ha habido, salvo en algunas obras de la más reciente producción castellana y catalana, otra atención que la de una observación incidental y una sátira ligera.

Ahora, cuando un intelectual del prestigio del doctor Madrazo, con un riquísimo bagaje de saber y de experiencia, acomete la aventura, llevádo de una seria vocación, de dedicarse á la producción teatral, y nos ofrece como primicias de su labor el infuendo tópicos dramático-clerical, renovado con sincero y ferviente entusiasmo, por su inexperiencia literaria, la respetuosa expectación con que se le esperaba, como á renovador de la escena, portestándole del credo artístico-científico, se ha mudado en desencanto y en cautelosa reserva.

Sólo la fuerza creadora de Galdós puede ya, en los días que corren, galvanizar el cadáver literario del anticlericalismo, muerto á manos de tantos vulgares escritores como han explotado su eficacia pasional sobre el gran público.

No es que la obra del insigne médico sea despreciable artísticamente; hay en ella un mérito relevantísimo, aunque insuficiente: el de su sinceridad.

Si el Sr. Madrazo no hubiera tenido una fe tan confiada en la virtualidad del tema dramático, y hubiera querido ser menos sincero, protegiendo con el pallido artificio literario la originaria debilidad de la obra, *El fin justifica los medios*, nos hubiera parecido tan acertado como otro cualquiera de los dramas anticlericales.

En ruda desnudez, con valiente descuido de las artimañas de entre bastidores, nos ofrece el Sr. Madrazo la verdad de su ideal honrado, en cuyo fondo late un naturalismo sano y fuerte.

Además, en el nuevo drama hay adertos aislados que auguran para las obras posteriores, maduras, del doctor Madrazo, mayores excelencias.

El segundo acto de *El fin justifica los medios*, es un aderto grandísimo en su concepción, de un ambiente artístico muy intenso, que recuerda—*mutatis mutandis*—algunos pasajes geniales de *Clarín*, en «La Regenta».

La presentación escénica es muy brillante. La interpretación, mucho menos. Sólo la señorita Moreno y el Sr. Ruy-Patay, en su respectiva esfera, merecen alabanza.—J. B.

## FIRMA DEL REY

Su Majestad ha firmado hoy las siguientes disposiciones:

**De Instrucción pública.**—Reales decretos enbucnando á los Ayuntamientos de los pueblos de Corvera del Río Plenera, Muró, Cármenes, Puente Gonil, Rodezno, Ruentes y Sorla, para ayudarles á construir escuelas.

—Jubilando á D. Homobono Llamas, catedrático del Instituto de Palencia, y á D. Julián Hernández, del de Zamora.

## MELILLA

Melilla 17.

Continúa el temporal de Levante.

La última embarcación que quedaba en la rada, que era la barcaza alghira *F. propiedad de la Transatlántica*, garró las anclas, yendo á embarrancar en el muro X. Se cree que cuando calme el tiempo se podrá sacarla de su sitio, dándole fuerte remolque.

El pablot *Modesta*, que naufragó ayer, se desfondó la noche pasada. La tripulación procedió hoy á desbarbarlo.—*Fabra*.

## DE PORTUGAL

Los sucesos de Oporto Lisboa 17.

El Consejo de ministros ha acordado no aceptar la dimisión presentada por el gobernador civil de Oporto, y ha encargado á éste abra una información sobre los sucesos de anteanoche.

El próximo día 20 se publicará un decreto ley haciendo obligatorio la inscripción en el Registro civil.

Oporto 17.  
El director del *Diario de la Tarde*, don José Pereira Sampaio Bruno, republicano «histórico», ha acordado, como lo anunció hoy el periódico, suspender la publicación del mismo hasta que la normalidad legal quede restablecida con medidas eficaces, permitiendo á los ciudadanos disfrutar una tranquilidad moral inspirada por la confianza en las autoridades constituidas.

Los demás periódicos republicanos publicarán hoy una protesta, firmada por varios vecinos, afirmando que la tranquilidad es efectiva en la capital.

Anoche, los populares apedrearon el Círculo de obreros católicos de Gays, sin que pasara la cosa á mayores.

Los pescadores de Valencia

El domingo próximo se verificará en Valencia el acto de inauguración del Asilo para pescadores ancianos é inválidos, instalado en El Caballero.

Los pescadores son hoy patronos de sí mismos, y la colectividad cuenta con 1.500.000 pesetas de capital, 150 barcos para la pesca del *boz*, una Cooperativa para la adquisición de barcos y artes de pesca, y con un seguro abrigo para la vejez.

Esta institución se ha creado con fondos de los pescadores, destinando una parte del producto de su trabajo.

A la fiesta del domingo asistirán el novelista Blasco Ibáñez y el diputado Sr. Morote; este último representando al jefe del Gobierno.

Círculo de Bellas Artes

La sección de literatura del Círculo de Bellas Artes se reunirá en los locales de la Sociedad el sábado 18, á las siete de la tarde, para la elección de cargos de la Mesa.

Los artistas que por conducto del Círculo han concurrido á la Exposición de Bellas Artes de Méjico, se servirán retirar sus obras de la secretaría de dicha Sociedad antes del día 24 del presente mes.

Asimismo se ruega á los artistas que han concurrido al concurso de carteles para el próximo baile de máscaras del Círculo se sirvan retirarlos en el mencionado plazo.

Asociación de la Prensa

Enseñanza de Idiomas

El presidente de la Asociación de la Prensa ha recibido una carta de M. León Von Carstén, director de la Escuela de Idiomas «Alge School», diciéndole lo que sigue:

«En la prensa diaria hemos leído el extracto de la conferencia pronunciada en el local de la Asociación por el Excmo. Sr. D. Segismundo Moré. La cultura y el conocimiento extraordinario de las necesidades de la vida moderna que tiene dicho señor (una de las más altas mentalidades españolas) le hizo aconsejar á los periodistas el estudio de idiomas, como medio indispensable para que los que se dedican á esa difícil profesión del periodismo, puedan, sin necesidad de intermediarios, estar al tanto de los progresos tanto literarios y políticos como científicos y sociales que diariamente realizan las naciones que marchan al frente de la civilización europea.

Tan acertadas palabras nos han inducido á contribuir en la medida de nuestras modestas fuerzas á esa obra de cultura, para cuyo objeto hemos decidido organizar en nuestra Escuela de Idiomas «Alge School» unas clases de francés, inglés y alemán, especiales para periodistas, y completamente gratuitas, á cuyas clases podrán concurrir todos los que lo deseen, sin más requisito que el de acreditar su calidad de tales periodistas.

Los brillantes resultados obtenidos por esta Academia en la enseñanza de idiomas (enseñanza que está desempeñada por profesores de nacionalidad del idioma que se enseña), nos permiten garantizar el éxito de estas nuevas clases, hasta el punto de creer que, si se acepta nuestro ofrecimiento, en plazo relativamente breve podrán los periodistas madrileños aumentar su cultura con el conocimiento de los idiomas de las principales naciones europeas.»

VIDA TEATRAL

PRINCESA.—El domingo por la tarde se verificará la 2.<sup>a</sup> representación del poema sin tres actos, original de D. Joaquín y D. Serafín Alvarez Quintero, titulado *La flor de la vida*.

Como fin de fiesta se representará el sainete de los mismos autores, titulado *Zaragatas*.

Por la noche, *La flor de la vida* y *Zaragatas*.

APOLO.—El domingo por la tarde se pondrán en escena en este teatro las celebradas zarzuelas en un acto, tituladas *¿Quo vadis?*, *El primer reserva* y *El trust de los tenorios*.

Por la noche:

A las ocho y media, *El trust de los tenorios*. A las diez, *El primer reserva*. A las once y cuarto, *El trust de los tenorios*.

Las localidades se expendían en contaduría á las horas de costumbre.

ROYAL KURSZAAL.—Continúa con gran éxito el número de gran atracción *troupe Heusters*. Mañana debutará la hermosísima cupletista circasiana Fleur, y se celebrará al estremo del espectáculo baile de *Levante*, del que tenemos las mejores referencias.

SUCESOS

Una mujer muerta.—La Guardia civil de Canillejas da cuenta al gobernador de un desgraciado suceso, del que han sido protagonistas dos vecinos de aquel pueblo.

Raimundo Gómez Gamboas, de veinticinco años, jugando, según ha declarado, con Josefa González Damián, de diez y siete años, dióla con un paraguas un golpe, produciéndola una herida en el ojo derecho.

La lesionada, tal vez por efecto del golpe, sufrió un ataque epiléptico, falleciendo á consecuencia de éste, según certifió el facultativo que fué llamado para asistir.

La joven no pudo declarar, y, por tanto, se ignora si la herida que le produjo Raimundo fué por un accidente casual ó por golpe intencionado.

Raimundo quedó detenido.

Los automóviles.—Esta madrugada, á las una, fué alcanzado en la plaza de Leganitos, por el automóvil 459, el coche de plaza 336, que conducía Lorenzo Ocaña.

El coche sufrió la rotura del juego trasero. El automóvil desapareció.

Al cocher Ocaña, conduciendo este mismo coche por Recoletos el 31 de Diciembre del año último, otro automóvil le mató el caballo y causó desperfectos al vehículo.

Dos suicidas.—Dorotea Fernández, de diez y ocho años, natural de Rincosa (provincia de Santander), sostenía relaciones con Pedro Fernández desde algún tiempo á esta parte.

Por disgustos con la familia decidieron suicidarse, para lo cual marcháronse esta mañana á Canillejas, mas como Pedro no se atrevió á dispararse el revólver que llevaba, Dorotea se lo arrebató de las manos, pegándose un tiro é hiridiéndose en el parietal izquierdo.

Pedro, futo de valor, echó á correr, sin que se haya sabido de él.

Dorotea ha ingresado en grave estado en el hospital Provincial.

LA GACETA DE HOY

Presidencia.—Real decreto decidiendo á favor de la autoridad judicial la competencia promovida entre el gobernador civil de Pontevedra y el juez de Instrucción de Vigo.

Guerra.—Real decreto concediendo la gran cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al general de brigada D. Fernando Carbó Díaz.

—Reales órdenes disponiendo se devolvían á los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para reintegrarse del servicio militar activo.

—Otra circular disponiendo se convoque un concurso de oposiciones para cubrir ocho vacantes de farmacéuticos segundos del Cuerpo de Sanidad Militar.

Gracia y Justicia.—Real decreto jubilando á D. José López Díaz, presidente de la Audiencia provincial de Segovia.

—Otro trasladando á la plaza de presidente de la Audiencia provincial de Segovia á D. Ramón de León y García, que desempeña igual cargo en la de Avila.

—Otro ídem á la ídem ídem de Avila á D. Manuel Pérez Rodríguez, que desempeña igual cargo en la de Zamora.

—Otro nombrando presidente de la Audiencia Provincial de Zamora á D. Félix Jarabo y García, magistrado de la Territorial de Oviedo.

—Otro promoviendo á la plaza de magistrado de la Audiencia Territorial de Oviedo á D. José Arco y Muñoz.

—Otro trasladando á la plaza de magistrado de la Audiencia Provincial de Murcia á D. Cirilo Manzanares y Molina, actual magistrado de la de Logroño.

—Otro nombrando magistrado de la Audiencia Provincial de Logroño á D. Agustín Muñoz Trujada, juez de la de Almería.

—Otro promoviendo á la plaza de magistrado de la Audiencia Provincial de Almería á D. José Carrasco Reyes, juez de primera instancia de Antequera.

Instrucción pública.—Real orden aprobando las oposiciones á plazas de profesoras numerarias de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal Elemental de Maestras, anunciadas por real orden de 9 de Agosto último.

—Otra nombrando, en virtud de concurso, profesor numerario de Historia de las Bellas Artes de la Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado á D. Leopoldo Soto y Pérez.

—Otra disponiendo que se agregada á las oposiciones de la cátedra de Agricultura y Técnicas agrícolas del Instituto de Toledo la de igual asignatura del de Logroño.

Fomento.—Real orden aprobando el presupuesto para adquisición, transporte y montaje de un aparato universal de destellos resmaspejos.

—Otra aprobando el presupuesto de gastos para atender á los trabajos de fumigación contra la plaga del *pol-roig*.

NOTICIAS

Dice un periódico que se encuentra en Madrid al Sr. Samaniego (D. Antero), secretario de D. Jaime de Borbón, para comunicar á los prohombres del cerlismo las negociaciones de enlace matrimonial, que se llevan ahora activamente, con una princesa á quien pretende el duque de Madrid, polaca, católica, doce ó quince años más joven que él, hermosa y rica.

Se añade que la boda se verificará el próximo verano.

Ha fallecido en Madrid D. Ramón Escandón y Piñero, distinguido periodista, gran matemático y autor de varias obras científicas muy notables.

El Sr. Escandón fué astrónomo del Observatorio de Madrid y del de San Fernando, en los que prestó excelentes servicios.

Ateneo.—Mañana sábado, á las seis y media de la tarde, dará D. Víctor Sald Armesto una conferencia acerca del tema siguiente: «Tristán y la literatura rústica española».

Con el fin de cubrir ocho vacantes de farmacéuticos segundos del Cuerpo de Sanidad Militar, se convoca un concurso de oposiciones, cuyos ejercicios comenzarán el día 15 de Abril próximo.

Para cubrir las vacantes que puedan ocurrir, serán aprobados cuatro opositores más, los cuales quedarán en expectación de colocación.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE HOY

A las diez y media dió principio la sesión, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Francisco Rodríguez.

El Sr. Valdivieso pide explicaciones acerca del incidente ocurrido entre los Sres. Latorre y Granés.

El alcalde le contesta que luego se las dará. Aprobada el acta de la anterior y los asuntos del despacho de oficio, se entra en la orden del día con el dictamen proponiendo se destine la cantidad de 20.000 pesetas para ampliación de enseñanza en la Escuela de Aguirre, y 60.000 pesetas para adquisición de tres grupos de castores de madera; quedando retirado el dictamen después de un debate interminable en el que intervinieron varios concejales.

Igualmente, y sin discusión alguna, se retiran el resto de los dictámenes de la Comisión de mejoramiento de enseñanza, entre ellos uno anulando un concurso de 20 plazas de maestras y 20 de maestros.

Se aprueba una proposición del Sr. Talavera presidente de la sesión anterior, relativa al sueldo municipal sobre el nombramiento de inspectores de los servicios municipales.

Con varios votos en contra, se aprueba el dictamen proponiendo se encomiende al último contratista del arriendo de sillitas en los pasajes públicos la recaudación del mismo durante el año actual, por el canon de 22.000 pesetas.

A continuación se aprueban varios dictámenes de Policia urbana, Obras y Beneficencia.

Sin discusión alguna y con varios votos en contra, se acuerda se recurre ante el Tribunal provincial de lo Contencioso, contra providencia gubernativa, revocatoria de acuerdo municipal, por el que fué resuelto el contrato de cesión del teatro Español.

El Sr. Talavera presenta una proposición para que se destine una copa como premio al concurso de aviación.

El Sr. Rozalem denuncia las faltas de peso del pan, agregando que según las Ordenanzas municipales deben ser clausuradas varias tahonas por haber reiniciado en dichas faltas.

Asimismo manifiesta que no se cumplen los sondeos tomados el 3 de Octubre de 1908, cuando era alcalde el Sr. D. Alberto Aguilera, referente al deseanco dominiel.

El Sr. García Quejido denuncia que en Madrid se ha introducido carne procedente de un quemadero de resas muertas, contestándole el alcalde que pasará inmediatamente una denuncia al Juzgado de guardia; y no habiendo más asuntos de que tratar se cierra la sesión á la una y media.

Sesión secreta

Momentos después de terminada la sesión or-

dinaria, se reunieron los concejales en sesión secreta para deliberar acerca del incidente ocurrido entre los Sres. Núñez Granés y Latorre. Se acordó abrir al Sr. Granés y dar cuenta de este acuerdo en la sesión próxima del Ayuntamiento.

NOTAS MUNICIPALES

Pan decomisado

El teniente alcalde del distrito de la Universidad, Sr. Hoyos, ha decomisado gran cantidad de pan falta de peso, que ha sido enviado al campamento de prestación personal por orden del alcalde.

La banda municipal

Mañana sábado, á las cinco de la tarde, dará la banda municipal un concierto en el teatro Español, con sujeción al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

1.º Danzas noruegas, Grieg. (a) Allegro marcato, (b) Allegro tranquilo é grazioso. (c) Allegro moderato allamarda. (d) Allegro molto. —2.º Gran fantasía de *La Walkyria*, Wagner.

SEGUNDA PARTE

1.º *Oberón*, óverture, Weber. —2.º Invitación al vals, Weber. —3.º Reverle de la suite algerienne, Saint Saens. —4.º *Los maestros cantores de Nuremberg*, Wagner: (a) Preludio del acto tercero; (b) Vals de los aprendices y marcha de las corporaciones.

Subasta desierta

Celebrada y declarada desierta por falta de licitadores la subasta anunciada para contratar el suministro de pan para el Asilo de la Paloma. Depósitos de mendigos, Asilos de la noche y Casas de Socorro de Madrid, hasta 31 de Diciembre de 1912, se anuncia segunda subasta bajo el mismo tipo para el día 20 de Marzo próximo.

El precio del aceite

Ha vuelto la tendencia de firmeza y aún de alza, lo mismo en los grandes mercados productores que en los consumidores.

Sin embargo, aún no ha desaparecido la confusión apuntada en revistas anteriores, por lo que no se puede señalar una orientación bien definida; las variaciones de una á otra semana lo demuestran claramente. Ha rolnado ahora, en cambio, una mayor animación en las transacciones.

En Barcelona, tendencia firme; pero los precios no han variado. Los arribos son regulares. Cotizanse: andalúz superior, de 142 á 153 pesetas; corriente, de 139 á 140; Tortosa fino, de 165 á 170; Aragón, de 175 á 180; Lérida, de 150 á 151; Urgel, de 185 á 186. Aceite de orujo nuevo: verde primera, á 95; idem segunda, á 92; obscuro primera, á 70. Todos, los 100 kilos, puestas en almacén y sin consumos.

En Santander, la plaza detalla del modo siguiente: superior, al consumo, á 143 pesetas; de tránsito, 141; refinado, marca «La Fama», á 122; ídem lata de 10 kilos, á 20 1/2.

En Sevilla las entradas han estado animadas; pero, respecto á los precios, ha habido para todos los gustos, si bien debe anotarse que tienden á afirmarse y aún á elevarse. Los precios regulares de los aceites corrientes han sido como sigue: aceite viejo, cosecha 1909, 10 á 15 pesetas los 11 1/2 kilos; nueva cosecha, de 1910, 11 á 14 75. Embarques regular.

En Montilla (Córdoba) se cotizaban: aceite fino, á 17 50 pesetas arroba; corriente, á 14.

En Teruel se cotizan el aceite escaldado á 20 pesetas la arroba; de segunda presión, también á 20.

En Cetta y Marsella se han cotizado por 100 kilos: Brjas, de 155 á 165 francos; Aragón, de 170 á 180; Andalucía, de 160 á 165; y Tortosa, de 155 á 158.

ASOCIACION DE PUBLICISTAS

A los señores asociados y á los simpatizantes con la obra de esta Sociedad, se les participa que pueden recoger en el domicilio de la Asociación—Sevilla, 4 y 6—las cédulas de inscripción, fichas catalogadoras y los Estatutos sociales.

El crédito número de asociados y de escritores inscritos ha obligado á la demora de este servicio para la reimpresión de los citados documentos.

Al notificarlo así á los interesados, que no han recibido en su domicilio ningún aviso, se les participa también que la Asociación continúa

recibiendo á diario adhesiones de Madrid y provincias con los nombres más prestigiosos de la intelectualidad española.

Entre las personalidades adheridas últimamente figuran los señores: ministro de Instrucción pública, D. Amós Salvador, Amador de los Ríos (D. Rodrigo), Aragonés (D. Luis), Cavestany (D. Juan Antonio), Gimeno (don Amalio), García Alix (D. Antonio), Ferrández Shaw (D. Carlos), Montero Ríos (D. Eugenio), Ortega y Gasset (D. José), Navarro Reverter (D. Juan), Sánchez Díez (D. Ramón), Sánchez de Toca (D. Joaquín), Urcuña (D. Rafael), etcétera, etc.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Una aclaración

El naufragio á que se refería ayer ante el cónsul de España el capitán del vapor español llegado momentos antes á este puerto era el *Abanto*, ocurrido días há en Sagunto.

Las víctimas de Courville

El número de muertos á consecuencia del choque de troncos ocurrido el martes en esta estación asciende á 12. Continúa el estado de gravedad de algunos de los heridos.

Los Reyes de Servia en Roma

En el Quirinal se ha celebrado un banquete de gala en honor de los Reyes de Servia, cambiando ambos soberanos cordiales brindis.

Inundaciones en Chile

Las inundaciones ocurridas en Taona, Arica y la pampa de Tarapacá, han sido originadas por el desbordamiento de los ríos que por aquellas comarcas cruzan.

Están interrumpidas las comunicaciones por ferrocarril.

Los daños materiales son de gran importancia.

Reina gran alarma en las poblaciones.

Catadróticos que limitan San Petersburg 16.

Treinta y cinco profesores de la Universidad de Moscú han presentado la dimisión para protestar contra el que se le aceptara la jubilación al rector de dicha Universidad.

Tropas rusas á China

El gobierno ruso ha comunicado á los de Francia, Inglaterra y Japón que, no cumpliendo China el Tratado chino ruso de 1881, Rusia enviará tropas en el territorio chino, cerca de la frontera, y espera que esta demostración no turbará el orden. La importancia de la misma dependerá de la actitud de China.

Rusia y China

San Petersburg 17.

Rusia ha dirigido á China una nota *ultimatum* para que cumpla lo estipulado en el tratado de 1881, advirtiéndole que, de lo contrario, considerará que China no está dispuesta á conservar las buenas relaciones propias de una buena vecindad, en cuyo caso tomará las medidas necesarias para hacer respetar sus derechos.

Naufragos rescatados

Ipswich (Inglaterra) 17.

Ha llegado el vapor *Start*, trayendo é bordo á tres supervivientes y un marino muerto de la tripulación del vapor *Mountpark* que embarrancó en Rensich Kooch después de chocar, á consecuencia de la niebla, con otro vapor, pereciendo ahogados 13 marinos.

El *Mountpark* procedía de Cádiz é iba con rumbo á Yarmouth.

Inauguración de un monumento

Londres 17.

Anúnciase oficialmente que el día 16 de Mayo próximo inaugurarán los reyes el monumento levantado en el Mest en memoria de la reina Victoria, y que asistirán á la ceremonia los emperadores de Alemania.

Aún no se sabe cuánto tiempo permanecerán éstos en Inglaterra.

PROVINCIAS

Conflicto solucionado

Sevilla 17.

En el Ayuntamiento se ha celebrado una re-

CORINA Ó LA ITALIA

Por Madama de Stael

—Si la hija de mi esposo,—replicó lady Edgermond,—fuese una persona que mirase con igual indiferencia sus obligaciones y su buen nombre, ciertamente que no la desearía mal alguno, pero me alegraría mucho el jamás oír hablar de ella.

—Señora,—replicó Oswald,—es un sacrificio generoso que ella ha hecho á vuestros deseos, á vuestra hija, pues temió perjudicaros conservando vuestro nombre...

—¿Temió!—exclamó lady Edgermond.—Luego suponía que deshonraría este nombre.

—Ya es demasiado,—interrumpió Oswald con violencia.—Corina Edgermond será pronto lady Nelvil, y veremos entonces, señora, si os avergonzaréis de reconocer en ella á la hija de vuestro esposo. Confundís en las reglas comunes á una mujer dotada de un talento superior al de las demás, no menos sublimes por su ciencia que por su bondad; un ingenio admirable y, sin embargo, un carácter sensible y tímido; una imaginación sublime, generosidad ilimitada, una persona que puede haber incurrido en algunos errores, porque tan admirable superioridad no siempre conviene con las reglas comunes de la vida; pero que tiene un alma excelente y como superior á sus errores, pues cualquiera de sus acciones ó palabras los borra todos. Honra al mismo á quien escoge por su esposo y protector.

—Tal vez, milord,—respondió lady Edgermond, haciendo esfuerzos por contenerse,—podrís asegurarme de talento limitado; pero no entiendo nada de cuanto os habláis de decir. No hallo moralidad alguna sino en la exacta observancia de las reglas establecidas; fuera de esto, todas son cualidades mal empleadas, que á lo sumo sólo merecen compasión.

—Cosa bien árida sería el mundo, señora,—

modo. La virtud de una persona que hayó de la casa de sus padres; que se fué á Italia para llevar la vida más independiente, recibiendo todos los obsequios, por no decir más; dando un ejemplo mucho más dañoso aún para los otros que para ella misma; renunciando á su clase, á su familia y al propio nombre de su padre...

—Mucho menos,—replicó lady Edgermond,—pues debó á la buena memoria de vuestro padre el impedir, si me es posible, la más funesta unión.

—¿Cómo á mi padre?—dijo Oswald, á quien turbaba siempre el oír pronunciar este nombre.

—¿Ignoráis, por ventura,—continuó lady Edgermond,—que rehusó la mano de mis Edgermond para vos cuando ella aún no había cometido falta alguna; cuando preveía, sólo con la perfecta sagacidad que le caracterizaba, lo que sería algún día?

—¿Pues qué, sabéis!...

—La carta de vuestro padre á Lord Edgermond acerca de esto, se halla en poder de M. Dickson, su antiguo amigo,—interrumpió lady Edgermond,—y se la entregué cuando supe las relaciones que tenáis en Italia con Corina, para que cuando volviérais os la diese á leer; no me convenía á mí este encargo.

—¿Luego que os suplico, señora, es justo y lo debéis hacer por vos mismos; desvaneced la voz que habéis hecho extender acerca de la muerte de vuestra antepasada, y reconocedla honrosamente por lo que es, por la hija del lord Edgermond.

—No quiero contribuir en modo alguno,—respondió lady Edgermond,—á la desgracia de vuestra vida; si la existencia actual de Corina, sin nombre y sin apoyo alguno, puede

respondió Oswald,—si jamás se estimase ni se entendiese lo que es talento y entusiasmo, convirtiendo la naturaleza humana en una cosa tan metódica y uniforme. Pero sin continuar más una discusión inútil, vengo á preguntaros formalmente si no reconoceréis por vuestra hija política á mis Edgermond cuando sea lady Nelvil.

—¿Cómo á mi padre?—dijo Oswald, á quien turbaba siempre el oír pronunciar este nombre.

—¿Ignoráis, por ventura,—continuó lady Edgermond,—que rehusó la mano de mis Edgermond para vos cuando ella aún no había cometido falta alguna; cuando preveía, sólo con la perfecta sagacidad que le caracterizaba, lo que sería algún día?

—¿Pues qué, sabéis!...

—La carta de vuestro padre á Lord Edgermond acerca de esto, se halla en poder de M. Dickson, su antiguo amigo,—interrumpió lady Edgermond,—y se la entregué cuando supe las relaciones que tenáis en Italia con Corina, para que cuando volviérais os la diese á leer; no me convenía á mí este encargo.

—¿Luego que os suplico, señora, es justo y lo debéis hacer por vos mismos; desvaneced la voz que habéis hecho extender acerca de la muerte de vuestra antepasada, y reconocedla honrosamente por lo que es, por la hija del lord Edgermond.

—No quiero contribuir en modo alguno,—respondió lady Edgermond,—á la desgracia de vuestra vida; si la existencia actual de Corina, sin nombre y sin apoyo alguno, puede

ser causa de que no os caséis con ella, ¡Dios y vuestro padre me preserven de apartar este obstáculo!

—Señora,—respondió lord Nelvil,—la desgracia de Corina sería un vínculo más entre ella y yo.

—¡Pues bien!—replicó lady Edgermond con una viveza de la que no acostumbraba dejarse llevar, y que sin duda provenía del desagrado que la causaba el perder para su hija un esposo que por tantos motivos la convenía;—pues bien, hecos infelices amigos, pues también lo será ella; aborrece este país y no puede hacerse á la Nueva Inglaterra ni á la severidad de nuestro modo de vida. Necesita un gran teatro donde pueda ostentar todos esos talentos que tanto estimáis. Veréis cómo se fastidia en este país y desea volver á Italia, adonde al cabo os hará ir; dejaréis á vuestros amigos, á vuestra patria, á la de vuestro padre, por una extranjera que convendrá en que es amable; pero que si quisierais os olvidaría, pues no hay cosa más voluble que esas cabezas exaltadas.

Los dolores profundos sólo son propios de las mujeres que tacháis de talentos medianos, es decir de las que sólo viven para su esposo y sus hijos.

La violencia y agitación con que había hablado lady Edgermond, la cual acostumbrada siempre á disimular y comprimirse, tal vez en ninguna otra ocasión de su vida se había dejado arrastrar de aquel modo, conmovió que nervios ya enfermos, y al concluir de hablar casi se desmayó. Viéndola Oswald en tan lastimoso estado, llamó corriendo gente para que la favoreciera.

Llegó Luella muy asustada y se apresuró á favorecer á su madre, y sólo echó á Oswald una mirada inquietá, con la que le parecía decir: «¿Sóis vos la causa de que mi madre pa-

deces?» Esta mirada eterneció sobremanera al lord Nelvil. Cuando lady Edgermond volvió en sí procuró el lord manifestarle su cuidado; pero ella le apartó con frialdad, y aun se avergonzó pensando que tal vez con su desmayo había manifestado sus deseos de que el lord fuese el esposo de su hija. Hizo señas á ésta para que se apartase y dijo á Oswald:

—Milord, de cualquier modo que sea debéis teneros por libre de aquella especie de obligación que había entre ambos. Mi hija es un joven que no ha podido tomar interés en el proyecto que vuestro padre y yo habíamos formado. Pero habiéndose alterado este proyecto, conviene que no volváis á mi casa mientras mi hija permanezca soltera.

—De consiguiente,—respondió Oswald, haciéndola una profunda reverencia,—deberé permitirle á escribirlos para tratar con vos de la suerte de una persona que jamás abandonaré.

—¿Deseo sois de hacerlo así?

El alcalde ha expuesto su deseo de solucionar la cuestión presente, velando con especialidad por el interés de los consumidores.

Se considera solucionado el conflicto. Un palacio para el Rey.—Concurso de tiro

Alcánte 17. El Diario de Alicante dice que varios allentinos se proponen realizar una magna empresa, poblada de pinos las inmediaciones del pino, poblado de pinos las inmediaciones del pino.

El ferrocarril de Peña Hierta Aracena 17. Se ha celebrado una manifestación, presidida por el diputado Sr. Sánchez Dalp, para pedir al Gobierno la urgente concesión del ferrocarril de Peña Hierta a Nerva y Sevilla.

Los conservadores se han reunido en asamblea para la proclamación de candidatos en las elecciones provinciales, acordándose presentar candidatura cerrada por el distrito de Bilbao.

Las víctimas de un accidente Zaragoza 16. Ha constituido una imponente manifestación, de duelo el acto del entierro de las obreras que han muerto a consecuencia de las quemaduras que les produjo el accidente ocurrido en la fábrica del Sr. Pina.

Asamblea provincial Tenerife 16. Van llegando representantes de las islas de este archipiélago para concurrir a la Asamblea provincial.

La Escuela naval y el Gobierno El Ayuntamiento, la Cámara de Comercio y otras entidades han telegrafado al Gobierno, pidiendo que para el establecimiento de la Escuela naval se atienda solo a los intereses de la patria y de la marina, desoyendo los intereses partidarios de las poblaciones.

Sobre este particular, recuerdan que los informes técnicos aconsejan que no se establezca la Escuela en donde lo señala la ley sobre la construcción de la escuela.

Ferrocarriles

El proyecto de ferrocarril secundario de Salamanca a Ledesma, que tiene garantía de interés por el Estado, fué presentado al ministerio de Fomento por el Ayuntamiento de Ledesma.

Al hacer la confrontación sobre el terreno del proyecto se ha comprobado que éste es inexacto y erróneo, por lo cual la Dirección general de Obras públicas ha resuelto que se anule todo lo actuado, quedando libre nuevamente la iniciativa particular para la presentación de nuevo proyectos, con objeto de que puedan servir de base a un segundo concurso.

Por el ministerio de Fomento se ha dictado una real orden abriendo un concurso de proyectos para el ferrocarril estratégico de Olot a Rosas, por el plazo de cuatro meses.

Este ferrocarril se proyectará con vía única de un metro de ancho y podrá adoptarse la tracción eléctrica, siempre que se demuestre que en los casos de que se trata, es preferible a la tracción por vapor.

Queda prohibido para esta línea el aprovechamiento de carreteras u otras vías ordinarias, permitiéndose sólo el cruzamiento de las mismas en las mejores condiciones posibles, y en casos muy especiales y justificados podrán aprovecharse obras de carreteras en determinados pasos o sitios.

Para la presentación de proyectos del ferrocarril de Banes a Villejuiga, comprendido en el plan oficial de los estratégicos se ha abierto un concurso por cuatro meses, según anuncio publicado con fecha 6 del actual, por la Dirección general de Obras públicas.

José Pidal, coronelas Sras. Gómez del Rosal, Reino y Coello; capitanes Perogordo, marqués de Montemorana y García.

También recibió en audiencia a D. Alfonso Sala, diputado a Cortes por Tarrasa, que dió gracias a S. M. por la cruz del Mérito Militar que recientemente le ha sido otorgada.

La Reina doña Victoria recibió esta mañana al ministro de la Gobernación, acompañado de D. Mercedes B. de Benavente, D. Amós Salvador y Carreras y D. Antonio Espina, para tratar de la cesión por el ramo de Guerra de un barracón con destino a los primeros auxilios de enfermos tuberculosos.

Hoy ha sido cumplimentada la Reina por la condesa de Casa Valencia y el conde de Albiz ó hijos.

Sus Majestades invitaron hoy a almorzar en Palacio a D. Rómulo Naon, exministro de Hacienda de la República Argentina.

El Rey, acompañado del marqués de Viana, pasó la tarde en el campo de polo del Hipódromo.

La Reina doña Victoria ha probado esta tarde, pasando por las calles de la población, un automóvil que ha adquirido recientemente.

Por la noche asistirán SS. MM. al concierto que se celebrará en el palacio de los duques de Montellano.

Balace del día

El presidente del Consejo despachó esta mañana con el Rey, sometiéndole algunos decretos al acuerdo de S. M.

El Sr. Canalejas ha manifestado que entre esos decretos está el de convocatoria de Cortes. También ha dicho que ha telegrafado a los presidentes de las Cámaras participándoles haber sido firmado por S. M. el decreto, y que el Sr. Montero Ríos le ha indicado, además, que la Mesa del Senado, que habrá que modificar, por haber quedado vacante la primera vicepresidente, que desempeñaba el Sr. Salvador, la deja a su elección.

Los ministros se reunirán mañana en Consejo, a las tres y media de la tarde, en el domicilio del ministro de Hacienda Sr. Coblán.

Cuando termine el Consejo, el ministro de Fomento saldrá para Málaga, acompañado del director de Obras públicas, para asistir a la inauguración de las obras del pantano de Guadalupe.

Regresarán el martes. El ministro de Hacienda saldrá el domingo para el Puerto de Santa María, donde permanecerá una semana para atender al cuidado de salud.

Esta tarde han celebrado una larga conferencia con el ministro de la Gobernación el gobernador y el alcalde de Madrid para arreglar ocupándose de las próximas elecciones provinciales.

También ha visitado al Sr. Alonso Castrillo el alcalde de Barcelona, señor marqués de Mariano, para hablarle del expediente referente a la declaración de ilegalidad de los arbitrios sobre urinarios y cloacas que se han venido cobrando en aquella ciudad.

Mañana se reunirá el pleno del Consejo de Estado para informar sobre varios suplementos de crédito solicitados por el Gobierno. Figuran entre estos créditos uno de 500.000 pesetas para la campaña contra el cólera, y otro de 100.000 para vísticos de los embajadores y ministros plenipotenciarios de España en el extranjero.

BOLSA DE BILBAO

Table with columns: Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Vizcaína, Sociedad general de la Industria y Comercio. Values: 332'00, 395'00, 628'00, 249'00.

Hidroeléctrica Ibérica . . . . . 118'00 Unión Resinera Española. . . . . 99'00 Minas de Valladolid. . . . . 98'00

BOLSA DE BARCELONA

Notización del día 15 de Febrero de 1911 ACCIONES

Banco Hispano-Colonial. . . . . 151'45 Compañía de Tabacos de Filipinas. . . . . 80'40 Compañía Transatlántica. . . . . 00'00 Ferrocarril Orense a Vigo. . . . . 19'50 Sociedad Hullera Española. . . . . 148'00

CHARADA

—Res tan cinco segunda, que me hace desesparar. —Que te mató el prima cinco, que es un dicho muy vulgar. Jamás ha sido torero. Y si toró una vaca, tué por ser cinco dos tres. —Escucha y deja esa estaca. Sabes que no cuatro cinco por no mancharme los labios, y eres tan bruto, como otros que alentan plasma de sábios. ¡Que entendes de medicina! ¡Si no la has visto en tu vida! Has contemplado tan sólo el todo de leve herida. L. Fernandez Rodriguez. (La solución mañana)

SOLUCION COIRRE

Con clorhidrotosfato de cal.—El más poderoso reconstituyente en todos los casos de agotamiento de fuerzas, anemia, clorosis tisis, caquexia, escrofúlia, dificultad, impotencia, dispepsia ó digestiones laboriosas y las enfermedades nerviosas.—Coirre, farmacéutico, 79, rue du Cherche-Midi París.

SALUD Y BELLEZA

La belleza es para la mujer un don divino, idea suprema, cuya preservación material y moral es deber ineludible. La belleza va indisolublemente ligada a la salud. Ninguna mujer saludable puede considerarse realmente ínta, salvo algún raro fenómeno, ya que no hay regla sin excepción; pero bien puede afirmarse que la belleza es inherente a la salud. Una y otra, sin embargo, sucumben a los embates del mal. La delicada naturaleza femenina se resenta fácil y prontamente al choque de numerosas afecciones, vicisitudes y contradicciones a que está expuesta. Sin embargo, gracias a los adelantos de la ciencia, las enfermedades ó indisposiciones peculiarmente femeninas son ya muy conocidas y es ha logrado condensar en un simple medicamento las necesarias virtudes curativas al efecto. Este medicamento, de jamás desmentida eficacia, son las GRANTILLAS DEL «DR. GRANT.»

UN CAMBIO EQUITATIVO

Incusionablemente se realizan fuertes sumas de dinero por las especulaciones más sancillas; pero las grandes fortunas proceden de los negocios legítimos y de buena fe, en que los efectos proporcionados valen el precio pagado. Ciertos afortunados hombres de negocios han acumulado sus millones enteramente de esta manera. Exactos y fieles en todo contrato ó compromiso, gozan de la confianza del público y dominan un comercio que no pueden alcanzar los competidores tramposos y de mala fe. A lo largo no paga engañar a otros. Un faragante puede anunciarse con un ruido semejante al sonido de mil coronetas, pero pronto se le llega a conocer. Los fabricantes de la Preparación de Wampole siempre han obrado bajo principios muy distintos. Antes de ofrecerse al público, se cercioraron perfectamente de sus méritos y solo entonces permitieron que su nombre se diera a la estampa. Al público se le aseguraron los resultados, y encontró que lo dicho era la verdad. Hoy la gente le tiene fe como la tiene en la palabra de un amigo probado y de toda confianza. Es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Hígado de Bacalao Puro con Jarabe de Hipocistitos, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Ayuda a la digestión, arroja las Impurezas de la Sangre y cura la Anemia, Escrofúlia, Debilidad, Linfatismo, Tisig y todas las enfermedades Demacrantes. El desengaño es imposable.

Personas de intachable conducta y buenas referencias, ofrecen gabinete y alcoba independientes, en sitio céntrico, a señores formales. Razón: calle del Pez, 40. 2.º B. derecha. Lecciones a domicilio, a señoritas y niños. Clases especiales de bordado y dibujo. CALLE DEL ESPEJO, NÚM. 6. PRIMERO DERECHA

NICOLAS DEHESA

Plaza de la Democracia (Las Palmas) Compra y Venta de Cheques y Letras sobre el Reino y el Extranjero.—Cambio de Monedas y Billetes de Banco.—Desconto y cobro de Letras sobre esta y otras Paises.—Cuentas corrientes en moneda nacional y en moneda extranjera.—Préstamos en pesetas y en Moneda extranjera sobre Valores Públicos, Valores locales, sobre Mercancías y apertura de cuentas corrientes con Pignocracia.—Giros Telegráficos y Cuentas de Crédito sobre todas las plazas importantes.—Compra y Venta de Valores Locales y Fondos Públicos y en general toda clase de operaciones Bancarias.—Hors de Caja, de 9 a 17.

Pedir en los cafés

EL BIRRH Gran vino, Aperitivo, Tónico, Fortificante y Generoso Violet Frères a Thuir (FRANCE) CULTOS

Santo de mañana

Santos Simón, obispo y mártir; Máximo y Claudio, mártires, y Elario, arzobispo de Toledo. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Idelfonso, donde se celebrará a las ocho exposición de Su Divina Majestad; a las diez, misa solemne, y por la tarde, estación, rosario, y solemne procesión de reserva. En San José continúa la novena de Nuestra Señora de Lourdes, y predicará D. Luis Calpeza. En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, a las ocho, misa de Comunión para las Hijas de María.

En Santa Teresa y Santa Isabel, por la tarde, después del rosario y las visitas al Santísimo, a la Virgen y a San José, se cantará solemne Salve. En la Catedral, después de completas, se cantará solemne Salve en la capilla de Nuestra Señora (el Buen Consejo). Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O en San Luis, de la Expección en el Oratorio del Espíritu Santo, ó del Perpetuo Socorro en su iglesia.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—68 de abono.—27 del turno 1.º.—A las 8 1/2.—Tristán é Isoo. ESPAÑOL.—A las 9.—Mañana de sol.—El fin justifica los medios. PRINCESA.—Moda.—A las 9.—La flor de la vida.—Zaragatas. LARA.—A las 9.—La fuerza bruta.—A las 10.—El genio alegre (tres actos) (dob e). A las 6 1/2.—Los holgazanes.—Los chorros del oro.—Historia de Cristóbal Colón. APOLO.—A las 6.—El trust de los tenorios.—A las 7 1/4.—El primer reserva.—A las 9 3/4.—¿Quo vadis?—A las 11.—El trust de los tenorios. CÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6 1/2.—(Dob e).—Los hijos del aire (dos actos).—A las 9 1/4.—(Sencillo).—¡Buenos días señoras!—A las 10 1/4.—(Dob e).—El hongo de Pérez (tres actos).—El mironero. ISLAVA.—A las 6.—(Dob e).—El conde de Luxemburgo.—A las 9.—La partida de la porra.—A las 10.—La corte de Farad.—A las 11 1/4.—Moines de viento. LATINA.—A las 5.—Congreso feminista.—A las 6 1/4.—Epidemia nacional.—A las 7 1/2.—Las tentaciones de San Antonio (respetro).—A las 8 3/4.—La mala hembra.—A las 10.—El verdadero conde.—A las 11 1/4.—Epidemia nacional. SALON MADRID.—A las 5 1/2.—Gran éxito de Manon, Helena David y La Roteña. A las 10 15 y 11 45.—(Especial).—Éxito de Blanca Stela. Cinematógrafo en todas las secciones. TEATRO ENAVENTE (plaza de Bilbao).—De 5 a 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—Novedad y estrenos. ROYAL KURSAL.—Brewsters, Margot, A. Medina, T. Herrero, P. Díez, Ferny y otras.—Obras: Los secretos de himenno.—Ojo con la moral.—El caso de las vírgenes.—El maestro Garroín. IMPRENTA DE EL CORREO.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

La peste en Oriente

Fecha 17. Resulta de informaciones fidedignas que la situación de la epidemia de peste no es inquietante para Europa.

En Mukien el término medio de fallecimientos alcanza 200 por semana. Disminuyen los casos en Kharbin, y en Pekin y en Tien-Tsin sólo se señalan algunas defunciones.

La peste resulta peligrosa hasta ahora únicamente para los indígenas. Si bien han suculumbido varios europeos, ha sido porque, con motivo de su cargo, han estado en contacto continuo con los atacados.—Fabra.

El general Primo de Rivera

El capitán general D. Fernando Primo de Rivera ha experimentado alguna mejoría en la grave enfermedad que padece. Hoy, como ayer, han acudido numerosas personas al domicilio del ilustre enfermo para enterarse de su estado.

DE LA CORTE

Esta mañana, a las once, desfiló frente a Palacio parte de la división reforzada, que manda el general Tovar, y que va al campamento de Carabanchel, donde pasará una temporada haciendo manobras.

En el desfile tomaron parte los regimientos del Rey y León, otro de Artillería, la sección montada de Sanidad y otra de Administración militar.

El Rey presenció el desfile desde uno de los balcones de su despacho. También la Reina doña Cristina presenció el paso de las referidas fuerzas armadas a uno de los balcones de sus habitaciones.

A las fuerzas que desfilaron por delante de Palacio se agregaron en el campamento los regimientos de Saboya y Wad Ras y el regimiento de caballería.

El Rey recibió esta mañana en audiencia al capitán general Sr. Polavieja, al general Ríos, contraalmirante Concas, generales de brigada Sras. Losada y Marvá, capitán de navío don

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, VALOR NOMINAL DE CADA TITULO, Desembolsado, Cambios de hoy, Pesetas nominales negociadas, GANBIOS SOBRE EL EXTRANJERO, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, BOLSA DE BARCELONA, BOLSA DE LONDRES.

